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Amtlicher Teil: 

 
Zur Information für die Zornheimer Bürgerinnen und Bürger 

 
Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatsitzung am 28.08.2019 lassen sich nachstehend 
die wesentlichsten Beratungsergebnisse, Beschlüsse, Mitteilungen und Anfragen 

zusammenfassen: 
 

1. Der Gemeinderat stimmte den Personalvorschlägen der drei Fraktionen zur Besetzung 
nachstehender Ausschüsse mit jeweils 10 Personen zu: 

 
1.1 Hauptausschuss 
1.2 Rechnungsprüfungsausschuss 

1.3 Sozialausschuss 
1.4 Bauausschuss 

1.5 Umweltausschuss 
 
2. Der Gemeinderat stimmte der Bildung eines Umlegungsausschusses mit 8 Personen zu. 

 
3. Im Hinblick auf den Bau der Drei-Feld-Sporthalle 

 
3.1 teilte der Vorsitzende mit, dass Baubeginn in der zweiten Septemberwoche sein wird 
und nun auch neben den Erd- die Rohbauarbeiten beauftragt sind. Ebenso, dass zu diesem 

Zweck die gegebenenfalls zwangsweise Räumung des öffentlichen Parkplatzgeländes von 
unberechtigt abgestellten Fahrzeugen bereits beantragt worden ist. 

 
3.2 stimmte der Gemeinderat dem Abschluss einer Vereinbarung zwischen der 
Ortsgemeinde Zornheim und den Verbandsgemeindewerken zum Zwecke der 

abwassermäßigen Erschließung zu. 
 

4. Zur Realisierung des Gewerbegebietes „In der Bein-Teil II“ informierte der Vorsitzende 
den Gemeinderat, dass weitere Gespräche mit den beteiligten Institutionen ergeben haben, 
dass nun doch unter Umständen eine Erschließung des Gebietes ohne Kreisel oder 

Linksabbiegespur möglich ist.  
 

5. Da im nächsten Jahr der Bau des festen Weinausschanks am Ruhkreuz erfolgen soll, 
werden nun die erforderlichen Maßnahmen zur Erschließung des Geländes mit Strom, 
Wasser und Abwasser eingeleitet. Die Nutzungsbedingungen werden im Sozialausschuss 

behandelt.  
 

6. Die Vorbereitungen des im Jahr 2021 anstehenden Jubiläums „1250 Jahre Zornheim“ 
wurden dem Sozialausschuss übertragen. Angedacht ist eine breite Beteiligung von 

Vereinen und Interessengemeinschaften an der Planung.  
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7. Im Rahmen der Bereitstellung von Kitaplätzen teilte der Vorsitzende mit, dass bereits 
eine Besprechung mit den zuständigen Abteilungen der Verbandsgemeinde sowie den 
Leiterinnen der Kitas anberaumt ist. Zudem, dass Ende September ein weiteres Treffen von 

Kita Leitungen der VG sowie den Ortsbürgermeistern stattfinden wird.  
Weitere Entscheidungen bzgl. An-, Aus-, Um- oder Neubau werden im Bauausschuss 

besprochen.  
 
8. Der Gemeinderat wurde über die für die Gemeinde Zornheim verantwortlichen 

Gleichstellungsbeauftragten der VG informiert, weitere Schritte zur Bestellung von 
Beauftragten speziell für die Ortsgemeinde Zornheim werden im Sozialausschuss 

besprochen.  
 

9. Im Hinblick auf den im kommenden Jahr auslaufenden Mietvertrag der „Alten 
Kläranlage“ teilte der Vorsitzende mit, dass es bereits jetzt Interessenten gibt, welche die 
Anlage samt Bebauung anderweitig nutzen möchten. Das Thema wird im Umweltausschuss 

weiter behandelt. 
 

10. Die ökologische Aufwertung des Kinsbachparks wurde erneut thematisiert und vom 
Gemeinderat in den Umweltausschuss verwiesen. 
 

11. Einem Bauantrag zur Umwidmung einer Scheune stimmte der Gemeinderat zu. 
 

12. Der Vorsitzende teilte mit, dass  
 
-der Sturm am 18.08.2019 größere Schäden verursacht hat, u.a. war der Radweg nach 

Mommenheim komplett durch umgestürzte Bäume blockiert. Die Aufräumungsarbeiten 
wurden umgehend in Auftrag gegeben und ausgeführt. 

-wiederholt am Ruhkreuz Verschmutzung und Vandalismus des Nachts stattgefunden hat 
und die Gemeinde plant, Anzeige gegen Unbekannt zu erstatten. 
-Frau Elisabeth Landua als neue Mitarbeiterin die Leitung des Jugendhauses übernommen 

hat und ein interessantes Programm für Jugendliche zusammengestellt hat. 
 

13. Zu den im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüssen teilte der 
Vorsitzende im anschließenden öffentlichen Teil mit, dass 
 

-der Gemeinderat dem Ankauf von zwei Grundstücken zur Aufstockung des Ökokontos 
zugestimmt hat. 

 
Zornheim, 30.08.2019 
 

Dennis Diehl 
Ortsbürgermeister 

mailto:gemeinde@zornheim.de

